
EXAMEN PARA CONCURSO-OPOSICIÓN, DE UN PUESTO DE 

TRABAJO DE PEÓN/PEONA DE SERVICIOS MÚLTIPLES, PARA EL 

AYUNTAMIENTO DE GUESÁLAZ / GESALATZ. 

 

Prueba teórica: 

1- ¿Qué pueblo se encuentra más al sur del término del valle de Guesalaz? 

a) Lerate 

b) Garisoain 

c) Irurre 

 

2-Cuantos concejos tutelados y no tutelados tiene el valle de Guesalaz, nómbralos. 

Tutelados: 

 

No tutelados: 

 

 

3-A que mancomunidades pertenecemos: 

-Valdizarbe y Montejurra 

-Valdizarbe y Comarca de Pamplona 

-Andia,Valdizarbe,Iranzu y Montejurra 

 

4- Dos hm3 de agua, ¿cuántos litros son? 

a) 2.000.000.000 litros 

b) 2.000.000 litros. 

c) 200.000.000 litros. 

 

 

5- En una parcela cuadrada de 576 m2 con sistema de riego por aspersores, con 



un alcance de 8 metros, cuántos aparatos serían necesarios para un riego óptimo: 

a) 20 aparatos. 

b) 16 aparatos. 

c) 12 aparatos. 

 

6-Una máquina manual de jardinería de 4 tiempos, ¿qué combustible de éstos 

utiliza? 

a) Aceite con gasolina 

b) Gasolina sola 

c) Gasoil 

 

7-La herramienta utilizada para realizar cortes a bisel es 

a) Amoladora 

b) Fresadora. 

c) Ingletadora. 

 

8- La hoja de sierra de calar portátil, corta en el movimiento: 

a) Ascendente. 

b) Descendente. 

c) Hacia ambos movimientos. 

 

9- ¿Con cuál de estas herramientas puedes comprobar la verticalidad de una 

pared? 

a) Un nivel de agua. 

b) Un flexómetro. 

c) Un nivel de burbuja. 

 

 

 



 

10- ¿Cómo evitar las fisuras de retracción del hormigón? 

a) Favoreciendo el secado rápido durante el fraguado del hormigón. 

b) Evitando la desecación rápida durante el fraguado del hormigón. 

c) Con acelerantes de fraguado. 

 

11- ¿Cuáles son los mecanismos de defensa para evitar los contactos indirectos 

en un riesgo eléctrico? 

a) Colocar carteles informativos. 

b) Disponer de diferencial y puesta a tierra en la instalación. 

c) Utilizar materiales conductores. 

 

12-Son instalaciones de baja tensión aquellas cuyas tensiones nominales son 

inferiores a: 

a) 1000v en corriente alterna y 1500v en corriente continua. 

b) 1500v en corriente alterna y 1000v en corriente continua. 

c) 220v en corriente alterna y 380v en corriente continua. 

 

13- Debido a causas desconocidas, se ha producido un incendio en un cuadro 

eléctrico dentro de un edificio, cuál de las siguientes opciones es la más adecuada 

para sofocar el incendio: 

a) Extintor CO2. 

b) Extintor de polvo seco ABC. 

c) Manguera con agua. 

 

14- El color de cable toma tierra es… 

a) Amarillo y verde. 

b) Amarillo y azul. 

c) Amarillo y marrón 



 

15-Para evitar daños en la manipulación manual de cargas debemos: 

a) Flexionar la espalda y mantener las rodillas sin doblar. 

b) Separar la carga lo máximo posible del cuerpo. 

c) Flexionar las rodillas y arquear la espalda ligeramente hacia adelante. 

 

16- ¿Cuál de los siguientes no es un EPI? 

a) Mascarillas. 

b) Guantes. 

c) Barandillas. 

 

17- Se denomina EPI 

a) Equipos de prevención individual. 

b) Equipos de protección individual 

c) Elementos de prevención individual 

 

18- Si sientes que una herramienta eléctrica está dañada ¿Qué harías? 

a) Continuar usándola si parece que aun funciona 

b) Dejar de usarla y reportar el daño a un superior 

c) Intentar repararla por tu cuenta 

 

19- En caso de incendio en una zona del ayuntamiento, ¿Qué es lo primero que 

deberías hacer? 

a) Tratar de apagar el incendio sin ayuda 

b) Salir de la zona y avisar a los servicios de emergencia 

c) Cerrar las puertas y ventanas 

 

 

 

 



 

20- Para medir la intensidad con un polímetro lo haré de la siguiente manera: 

a) No es posible medirla con un polímetro lo he de hacer con un amperímetro. 

b) Poniéndolo en posición lac para corriente alterna, ldc para corriente continua, y 

la medición se realizará en serie. 

c) Poniéndolo en posición lac para corriente alterna, ldc para corriente continua, y 

la medición se realizará en paralelo. 

 

21- En una instalación con un interruptor diferencial de 40A seguido de un 

interruptor magneto térmico (PIA) de 10 amperios, en caso de tocar una persona 

accidentalmente sólo el conductor de fase, actuará: 

a) El interruptor magneto térmico abrirá el circuito por ser el de menor intensidad. 

b) El interruptor diferencial abrirá el circuito si la deriva a tierra es mayor que su 

umbral. 

c) El interruptor magneto térmico abrirá el circuito por estar aguas abajo 

 

22- Los colores de una manguera de cinco hilos serán: 

a) Azul, negro y gris para las fases activas. El marrón para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

b) Marrón, negro y gris para las fases activas. El azul para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

c) Azul, marrón y gris para las fases activas. El negro para el neutro. Verde y 

amarillo para la tierra. 

 

23- En verano cuál será el momento del día menos oportuno para regar. 

a) A pleno sol. 

b) A primera hora de la mañana. 

c) A última hora de la tarde 

 



 

24-En jardinería, el descabezado es: 

a) La eliminación de las flores laterales para reducir el ancho de la copa. 

b) La eliminación del ápice del árbol. 

c) La eliminación de las ramas nacidas de la base visible del árbol 

 

25-Cuando se esté podando con una motosierra: 

a) Está permitido podar en zonas inestables 

b) Está permitido podar habiendo una distancia mínima entre dos operarios de 1metro 

c) Está prohibido podar por encima del pecho 

 

 

Preguntas  de desarrollo. 

26) Explica como sembrarías un césped en un jardín. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27) Redacción de un informe de incidencias: 

Imagina que durante tu jornada has encontrado una farola rota y una papelera llena que no ha 

sido vaciada en días, escribe un informe a tu superior en el que expliques: 

-Descripción de la incidencia 

-Acciones realizadas 

-Recomendaciones 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28) Como desarrollarías tu día de trabajo si tuvieras las siguientes tareas asignadas: 

-Limpiar la plaza 

-Vaciar las papeleras de dos parques cercanos 

-Revisar el estado de los bancos de la plaza 

-Apoyar en la poda de arbustos de una calle adyacente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

29)Describe como cambiarias una bombilla en una farola de la plaza utilizando una escalera. 

Explica las medidas de seguridad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30)Explica como actuarias si en la bahía de Lerate, tienes que cortar la hierba y regar los 

arboles del parking y se empiezan a llenar las plazas de coches, con gente que te dice que 

metes mucho ruido con el trabajo que realizas y tiran constantemente la basura al suelo sin 

utilizar las papeleras. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Preguntas de Reserva: 

31) ¿Cuantos ríos desembocan en el pantano de Alloz? 

a) Arga y Salado 

b) Ubagua y Ega 

c) Salado y Ubagua 

 

32) Es importante que una lechada de cemento: 

a) No sea muy espesa, ni muy disuelta. 

b) Esté espesa y no muy disuelta. 

c) No este muy espesa y si muy disuelta 


